
ЛЕКЦІЯ  №6 

ТИСК РІДИНИ НА ПЛОСКУ ТА КРИВУ ПОВЕРХНЮ 

 

ГІДРОСТАТИЧНИЙ ПАРАДОКС 

 

Дія рідини на плоску поверхню: 

 

1. Середня сила тиску на дно посудини: 

оснпoоснпт SghPSPF , 

де Fт – сила тиску; Pп – повний тиск на 

дні посудини; Sосн – її площа основи. 

 

2. Середня сила тиску на бічну поверхню 

(грань) посудини: 

.п.бBo.п.бBт SghPSPF ,  

де Fт – сила тиску; PB – тиск на бічну 

поверхню посудини в центрі тяжіння; Sб.п. 

– площа бічної поверхні; hc – глибина 

центру тяжіння (для вертикальної прямокутної б.п. hB=2/3*hп). 

 

 

Гідростатичний парадокс: сила тиску рідини на дно посудини залежить від 

площі дна, висоти стовпчика рідини, її густини та не 

залежить від форми та об’єму посудини. 

FТ1=FТ2=FТ3 при S1=S2=S3  та h1=h2=h3 (мал. 4) 

 

Дія рідини на криволінійну поверхню: 

Повна сила гідростатичного тиску (на циліндричну поверхню) 

посудини: 2
.в.р

2
.г.р FFF ,  

де 1гoго.в.р gVSPGSPF ; вcво.г.р SghSPF  

де Fр.в., Fр.г.– горизонтальна та вертикальна реакції поверхні; Sг – площа 

вільної поверхні; Sв– площа кривої поверхні; hc – глибина центру тяжіння 
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